

创全国文明城市 建美丽宜居家园

吹响“冲锋号” 打好“组合拳”

湛河区汇聚各方力量积极投入创文

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)10月15日上午,湛河区在区机关礼堂召开创建全国文明城市动员大会...

创建工作。区创文指挥部搞好协调、加强调度,把全区方方面面的力量汇聚起来,推动各项业务有效落实...

部按照“谁主管谁负责,谁丢分谁担责”的原则,盯死盯牢每一个环节。区纪委、督查局真督实查、较真碰硬...

针对当前形势,湛河区各街道社区、窗口单位、文化活动中心、志愿服务站、心理健康咨询室等场所进一步完善自身工作...

为进一步提升广大群众对创文工作的满意度,湛河区各级各部门紧扣测评体系标准要求,开展拉网式大排查,对每一个领域、区域进行全面检视,深化整改...

定人 定岗 定责

湛河区“三定”发力压实创文责任

本报讯(记者张亚丹 通讯员李冠培)“车不能停在这里,前面有一个停车场...”10月14日上午,荆山街道任庄村村委会委员李国顺和往常一样...

为细致彻底地整改问题,实现对标对点不漏死角,湛河区全面推行“定人、定岗、定责”的“三定”方案...

通过“定人”解决“谁来干”问题。湛河区要求全区各级各单位对本单位、本辖区工作人员进行统筹安排...

通过“定岗”解决“怎么干”问题。湛河区各单位对本辖区进行网格再划分,划定多个责任区域,在每个责任区域都设置创文工作岗...

通过“定责”解决“干不好怎么办”问题。湛河区制定创文工作责任区域分包一览表,公开接受市民监督...

党员干部当好“三员”助力创文

截至目前协调解决各类问题 1600 余件

本报讯(记者张亚丹 通讯员靳玲玲)10月12日上午,湛河区创建办副主任李文辉等人,在马路街道丰收水果批发市场进行现场督导...

已下发整改通知53份,建立整改台账740条,销号整改680余条。在创文指导工作中,湛河区要求党员干部注重倡树文明风尚、营造创文氛围...

为进一步加强创文提升力度,湛河区鼓励全区党员干部充分发挥协调职能,从控节点、抓重点、克难点上持续攻坚...



维修健身设施

10月15日,高阳路街道志愿者在利民社区维修健身设施。为促进和谐社区建设,进一步优化社区环境,高阳路街道组织志愿者对辖区各个院落内的健身器材、休闲座椅进行维护...



提升社区环境

10月15日,南环路街道公交社区和区农机局的志愿者在清除社区内的菜地。为改善社区环境,促进我市创文工作有序开展,南环路街道公交社区联合区农机局组织志愿者对社区内毁绿种菜和楼顶养殖等不文明行为进行清除、规劝,引领居民携手共建文明城...



充电桩真方便

10月15日上午,姚孟街道阳光苑社区居民杨洋在新安装的充电桩前扫码充电。为优化群众服务,解决社区居民电动车充电难问题,6月以来,阳光苑社区与物业公司多方协调,最终在社区内装了20处共计408个电动车充电桩端口...

创建文明城市 建设美丽家园

60余万株鲜花扮靓湛河区街头

有热心的志愿者,日子真是越过越舒心。”在姚孟街道阳光苑社区散心的退休职工王长宁说。为给市民创造祥和舒心的生活环境,连日来,湛河区动员各党政机关、企事业单位和广大商户,在院内、门口摆上花卉;利用辖区苗圃花卉产业集中的优势,号召将花卉摆在显著位置,共同为美化城市环境做贡献...

该区先后在市重点地段和关键部位摆放万寿菊、彩叶草等花卉30余种60余万株。其中,在火车站广场、滨河广场等人流密集区域摆放了大型组合花卉图案,展现祖国繁荣富强、百姓安居乐业和社会文明和谐的良好景象。

“美丽的市容让我们切实感受到了创文所带来的红利,我和我的团队将充分利用一切时间开展好志愿活动,为创建文明城市、建设美丽家园贡献力量。”湛河区千人志愿者团体负责人谢永轩说。据湛河区文明办有关负责人介绍,城市文明不仅体现在居民整体素质的提升上,还体现在生活质量和生活环境的提升上...

坚持纪挺法前 掌握民情民意

湛河区“四个到位”打牢换届选举基础

本报讯(记者张亚丹 通讯员崔军鹏)10月15日上午,曹镇乡党委郭冠到分包联系村秦庄村与党员和群众代表进行座谈,对现任村“两委”班子进行测评...

9月以来,湛河区从做细做实“四个到位”(顶层设计到位、责任压实到位、实地摸排到位、技术指导到位)工作入手,坚持纪挺法前,早谋划、夯基础、抓关键、破难题,扎实有序推进基层换届选举前期准备工作...

顶层设计到位。湛河区成立了由区委书记柳波任组长的区村(社区)“两委”换届选举工作领导小组,区委常委、政法委书记褚正宾任领导小组办公室主任,加强对村(社区)“两委”换届选举工作的领导...

责任压实到位。湛河区建立县级领导联村包村责任制,要求县级领导定期入村调研,对村内情况做到应知尽知,对发现的问题及时

分析研判、研究处理。与乡(街道)党(工)委书记签订责任书。建立定期汇报制度,动态掌握各乡(街道)换届选举前期准备工作的推进情况,并对工作推进不力的乡(街道)党(工)委书记进行约谈,倒逼“一肩挑”等重点任务落实到位。

实地摸排到位。湛河区组织召开工作安排部署会,逐乡(街道)召开意向人选研判座谈会,要求各乡(街道)通过逐村走访,与现任“两委”班子成员谈话,与党员群众代表谈话,现场测评等方式,摸清换届平稳村(社区)、一般村(社区)、重点难点村(社区),分类建立换届摸排台账,全面掌握民情民意以及新一届“两委”班子、村党组织书记和村委会主任“一肩挑”意向初步人选。

技术指导到位。湛河区形成“一村一表一策”选情档案,逐村排查存在问题,并明确整治责任人、措施和完成时限,通过县级领导带班成员联村、乡(街道)领导带班成员包村、第一书记驻村、县以上机关结对帮扶等措施,有针对性地制定方案、细化措施,切实把问题和矛盾化解在换届之前,为圆满完成换届选举工作打下坚实基础。

加大宣传 夯实责任

湛河区筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(记者张亚丹 通讯员李冠培)“焚烧秸秆既污染空气,危害人体健康,又破坏土壤,造成农田质量下降。”10月14日上午,曹镇乡齐务村党支部书记张进辉在田间劝诫村民禁烧秸秆。

近年来,为确保秸秆禁烧工作高效有序进行,湛河区通过“强化宣传+技术推广+网格化管理”等措施,筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

各乡(街道)积极用好流动宣传车、广播等设备,深入乡村,深入田间地头,宣传秸秆禁烧政策,引导农户把不能有效利用的秸秆、垃圾及时清运,不留火灾隐患。同时,将“十星级文明户”“最美庭院”的申报与秸秆禁烧相挂钩,如发现家庭成员有焚烧秸秆行为,一律不得申报。

该区抽调干部专职开展机械化收割的服务协调工作,积极联系辖区内的收割机及秸秆粉碎还田

设备,在收割的同时直接将秸秆粉碎还田。在各村设置秸秆集中堆放区域,实现秸秆定点堆放沤肥处理,为蔬菜大棚种植提供有机肥料,增加农作物产量。该区成立秸秆禁烧领导小组,采取区、乡、村三级联动,实现网格化全方位监管,明确三级网格员职责,引导农户签订禁烧承诺书,将工作细化量化到村、到人。建立包村联片24小时巡查制度,坚持分区全天候轮班巡逻,对焚烧和乱堆秸秆现象发现一起,制止消除一起,上报查处一起。

河滨街道潘庄村成立了十余人组成的巡逻队,建立了完善的巡查机制,配备了专门车辆和灭火器材,不间断地开展巡查督查,做到不留死角、不存盲区,详细登记每天巡查情况并及时上报。目前,湛河区参与秸秆禁烧干部千余人,设置禁烧宣传标语、展板等300余处,出动宣传车辆500余处。

绿地变身“责任田” 党员认领守职责

湛河区小区绿地“党员责任田”制度实现还绿于民

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭长)10月14日上午,轻工路街道锦绣社区内树木葱茏、绿篱美观、草坪平整,在该社区党群服务中心一侧的绿地内,党员志愿者陈超正和小区物业人员一起忙着加固休闲小道。

据现年64岁的陈超介绍,这块半亩有余的绿地就是他的“责任田”,几乎天天都要拔除杂草、补植幼苗,从原先的黄土裸露到如今的绿草地,他花费了三个多月的时间。

为进一步改善人居环境,共同守护好小区绿地,今年6月,湛河区将各小区绿地划分为一块块“责任田”,采取自愿报名和群众推介的形式,选取在本小区居住、热心公益的党员志愿者为责任人,负责联系物业,发动志愿者,定期为“责任

田”修剪、除草、施肥、清除杂物,劝导居民共同保护好小区绿地。

马路街道华西社区属于老旧小区,由于物业管理不到位,一部分绿地被居民改为菜地或堆放杂物。今年8月,该社区党委将绿地全部划分为“责任田”,分包给党员志愿者进行日常维护。从认领“责任田”的那一天起,这些党员志愿者就挨家挨户要求还绿于民。占绿居民在他们的劝说下,清除了杂物,配合党员志愿者共同植绿,不到两个月,社区绿地焕然一新。

党员带好头,群众干劲足。湛河区小区绿地“党员责任田”制度的推行,不仅强化了社区便民服务力量,也对居民起到了有效引领作用,不少居民纷纷利用闲暇时间走出家门,积极参与志愿者活动,为文明城市创建贡献着自己的力量。

建立长效机制 推进乡村治理

村规民约“约”出乡村文明新风尚

本报讯(记者张亚丹 通讯员李向平)10月13日,北渡街道双楼村村村民孙平安吃过早饭,把房前屋后打扫得干干净净。“这次村规民约评比,俺上了村里的光荣榜,一定要继续保持住。要是每个家庭都这样做,村里肯定会越来越漂亮。”

近年来,湛河区将垃圾分类、移风易俗、守法经营等内容写进村规民约,做成文化墙、制成宣传页,通过“大喇叭”、微信群等形式广泛宣传村规民约内容和实施的重要性,形成人人宣传、人人参与的浓厚氛围。北渡街道泮城村强调公德民俗,提倡文明过节和节俭办事,社

区推行星级文明户认领制度,实现了“要我创”到“我要创”;曹镇乡齐务村要求党员干部率先垂范,遵守村里红白理事会规定,做移风易俗的模范执行者和倡导者...各村以多种形式培育文明乡风,并建立长效管理机制,把村规民约与村民利益、荣誉表彰有机结合,通过评比发放流动红旗、荣誉乡村光荣榜等形式激发崇简向善的正能量。

目前,湛河区68个村均按要求完成了村规民约修订完善工作。各村充分利用村规民约推进乡村治理,农村人居环境等各方面都有了很大提升。